

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+) №19 (24529) 17 - 23 мая 2021 года

Новинки и достижения зимней боевой учёбы



Ещё не остыла полигонная земля от снарядных разрывов, а строгий и порой безжалостный план боевой подготовки вновь требует отправки в поля. О ходе боевой учёбы, достигнутых результатах и их особенностях в Южном военном округе корреспонденту «Военного вестника Юга России» рассказал начальник управления боевой подготовки ЮВО полковник Рафаиль НАСЫБУЛИН.

Рафаиль Равильевич, как вы оцениваете ход боевой подготовки в прошедшем периоде обучения?

Подготовка подразделений, органов управления соединений и воинских частей осуществлялась в зимнем периоде обучения во время штабных и командно-штабных тренировок и учений, занятий по боевой готовности, тактических и тактико-специальных учений, в системе профессионально-должностной подготовки, в рамках индивидуальной подготовки и при повседневном выполнении должностных обязанностей.

Особое внимание уделялось подготовке офицерского состава. В системе профессионально-должностной подготовки планировались и проводились сборы командного состава, учебно-методические сборы, сборы по специальности, а также сборы с офицерами - выпускниками вузов. Свою эффективность подтвердили также занятия в системе профессионально-должностной подготовки и, конечно же, самостоятельная работа над собой.

Ежемесячно контроль

уровня профессионально-должностной подготовки офицеров и оценка их знаний и практических умений организовывалась и проводилась в ходе проверок войск, на контрольных занятиях, в ходе учений и тренировок войск и органов управления, а также при проведении групповых управленческих и тактических летучек.

За прошедшее учебное полугодие проведено более 120 крупных учений, основная цель подавляющего большинства из них была сконцентрирована на совершенствовании единой системы управления тактическим звеном, а также на поиске путей повышения мобильности мотострелковых подразделений и их противодействия беспилотным летающим аппаратам.

Подготовка соединений и воинских частей осуществлялась в соответствии с соответствующими планами (для дивизионов, батальонов и им равных), планами подготовки подразделений, а также программами (курсами) боевой подготовки.

Основные усилия были сосредоточены на выработке и

совершенствовании практических умений и навыков военнослужащих в эффективном применении штатного вооружения и военной техники, отработке нормативов, решении огневых задач в различной тактической обстановке.

Так, об интенсивности занятий по огневой подготовке говорит уже тот факт, что за прошедший период обучения проведено около 1300 боевых стрельб отделений.

Специальные войска тренировались по своим планам. К примеру, в начале апреля подразделения радиационной, химической и биологической защиты нашего округа в ходе только одного учения выполнили задачи сразу на четырёх полигонах. При этом свыше 1700 воинов-химиков, используя около 300 единиц техники, успешно ликвидировали последствия условной аварии на спецобъекте Минобороны, выполнили аэрозольную маскировку войск в условиях применения «противником» высокоточного оружия, беспилотников и средств РЭБ.

Помимо этого, по опыту боевых действий в Сирии тяжёлая огнестрельная система «Солнцепёк» нанесла поражение условным участникам незаконного вооружённого формирования с закрытых огневых позиций. Чуть позже, уже на межвидовом учении на полигоне Олук, эти тяжёлые огнестрельные системы доказали свою эффективность как при отражении атаки морского десанта, так и в ходе борьбы с надводными целями.

Кстати, отродно, что трое высококлассных огнестрельных сумели поразить цели с одного снаряда.

- Вы упомянули о прошедшем недавно межвидовом двустороннем учении в Крыму. Каковы, по вашему мнению, его главные выводы?

Межвидовое учение на крымском полигоне Олук в качестве завершающей стадии контрольной проверки войск и сил Южного военного округа за зимний период обучения, несомненно, стало самым серьёзным экзаменом для всей системы военного обучения в этом году.

С одной стороны действовала обороняющаяся группировка, которая осуществляла противодесантную оборону морского побережья в составе подразделений крымского армейского корпуса, отдельной мотострелковой бригады с Северного Кавказа, части сил Черноморского флота, армии ВВС и ПВО, а также соединения и воинской части Воздушно-десантных войск.

С другой стороны была наступающая группировка в составе частей и соединений 58-й армии с частью сил ЧФ, Каспийской флотилии, объединения ВВС и ПВО, а также ВДВ, которые представляли «крылатые пехотинцы» гвардейской воздушно-десантной дивизии из Ивановской области и отдельной десантно-штурмовой бригады, дислоцируемой в нашем округе.

Задача обороняющихся состояла в удержании Крымского побережья от захвата противоборствующей стороной, а

действия наступающих прошли в форме воздушно-морской десантной операции с задачей овладеть полуостровом.

Примечательно, что наступающие «западные» по своему численному составу превосходили обороняющихся, однако с учётом специфики ведения оборонительных действий и огневой мощи защищающие побережье «восточные» в состоянии были сдержать действия наступающих и успешно выполнить свою задачу.

Хочу отметить, что данное учение позволило командирам всех степеней отработать прежде всего межвидовое взаимодействие. Ведь как с одной, так и с другой стороны в составе группировок были сухопутная, морская и воздушная составляющие. А это требует от офицеров определённых навыков в управлении боевыми действиями.

Следует учесть, что на Крымском полуострове в таком формате - с привлечением более 10 тысяч военнослужащих и сотен единиц военной техники - учение проходит впервые. И здесь каждому командиру необходимо было осознать свою роль в большой условной битве и, исходя из этого, принимать необходимые решения. Получается, как в хорошем сыгранном оркестре. Вполне возможно, что каждый его участник - виртуоз, но главное - как ты звучишь на общем звуковом фоне.

Крымское учение, помимо прочего, потребовало и нестандартных решений в связи с обилием новой техники. Хотя бы потому, что вооружение группировок с одной и с другой стороны на 70 процентов состояло именно из современных средств. Среди новых образцов были и катера «Раптор», которые применялись для высадки на побережье штурмовых групп, и вертолёты огневой поддержки Ка-52, и танки Т-90А, десятки других новинок.

Следовательно, чтобы победить, каждому необходимо было знать хотя бы минимум из тактико-технических характеристик - о скорости того же «Раптора», о площади поражения снарядами «Солнцепёк», о времени для готовности ко второму выстрелу Т-90А, о дальности ночного видения Ка-52... Вполне естественно, что тактические действия и решения командиров менялись в зависимости от использования того или иного вида вооружения. Порой даже несколько раз за считанные минуты.

стр. 3

Округ и регионы

Парад кадетских классов

Глава Республики Крым Сергей Аксёнов встретился с участниками парада кадетских классов, посвящённого 76-й годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне.



Глава Крыма считает, что дальнейшее развитие кадетских корпусов является одним из важных направлений в духовно-нравственном и патриотическом воспитании молодёжи.

В ходе мероприятия состоялось открытие бюста Героя Советского Союза Екатерины Дёмной. Сергей Аксёнов подчеркнул важность увековечения памяти героев Великой Отечественной войны.

Он выразил благодарность командующему Черноморским флотом Игорю Осипову, Председателю регионального отделения ДОСА-АФ России Республики Крым Андрею Попову за работу по популяризации службы в армии и патриотическое воспитание молодёжи.

В рамках мероприятия состоялось итоговое состязание среди курсантов Южного федерального округа и крымских кадет в честь 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной.

Полигону Капустин Яр - 75 лет

Полигон, который считают колыбелью ракетных войск, был основан в мае 1946 года в Астраханских степях. В честь юбилейной даты в Знаменске состоялся парад войск и военной техники. По площади имени В.И. Ленина торжественным маршем прошли более 500 военнослужащих Знаменского гарнизона.

Продолжили праздничную программу творческие коллективы города.

В мероприятии принял участие глава Астраханской области Игорь Бабушкин.

Каждый астраханец по праву гордится тем, что именно в нашем регионе началась мировая история освоения космоса. Здесь были запущены первые аппараты и отечественные баллистические ракеты. Зародились Ракетные войска стратегического назначения. Благодаря многолетней работе военных и учёных полигон Капустин Яр стал главным ядерным щитом России. Сегодня это крупнейший научно-исследовательский комплекс и уникальная площадка для испытаний всех видов перспективного боевого вооружения и техники, - отметил губернатор.

Глава региона вручил знак отличия «Честь и Слава» III степени командиру войсковой части 15644 генерал-майору Олегу Кислову за многолетнюю успешную службу и высокий профессионализм.

Гуманитарное разминирование

Инженерно-сапёрные группы роты гуманитарного разминирования российского миротворческого контингента продолжают очистку территории Нагорного Карабаха от мин и взрывоопасных предметов.

Так, военнослужащие провели работы по поиску взрывоопасных предметов на окраине населённого пункта Мадагиз, а также вдоль трассы Мардакерт-Мадагиз.

В ходе выполнения работ на данном участке российскими сапёрами были обезврежены около 15 взрывоопасных предметов. Всего с 23 ноября 2020 года от неразорвавшихся боеприпасов военнослужащими подразделения гуманитарного разминирования очищено 2104 гектара территории, более 650 километров дорог, 1806 зданий, в том числе 30 социально значимых объектов, обнаружено и обезврежено 25611 взрывоопасных предметов.

Обнаруженные сапёрами взрывоопасные предметы вывозятся и уничтожаются на специально оборудованном полигоне Балпыджа. Боеприпасы, которые невозможно эвакуировать, уничтожаются на месте с обеспечением всех необходимых мер безопасности при проведении взрывных работ.

По сообщениям наших корреспондентов

Акция

Агитпоезд прибыл на первый путь

В Южном военном округе прошла агитационно-пропагандистская акция «Мы - армия страны! Мы - армия народа!». Она проводилась Министерством обороны Российской Федерации в честь празднования 76-й годовщины Великой Победы.

Стартовала акция 25 апреля на Киевском железнодорожном вокзале Москвы. И по плану она рассчитана на 64 дня. Мероприятие агитационно-пропагандистского характера должно завершиться 27 июня в подмосковном парке «Патриот» празднованием Дня молодёжи. В её рамках специальный поезд из 17 тематических вагонов, включая и несколько платформ с бронетехникой, стоящей на вооружении ВС РФ и сирийскими трофеями, последовательно посетил на территории ЮВО Ростов-на-Дону, Краснодар, Севастополь, Владикавказ, Назрань и Волгоград.

В каждом из городов агитпоезд простоял по несколько часов, заполненных волнующими встречами, экскурсиями, лекциями, беседами и различными мероприятиями развлекательно-познавательного характера. Акция прошла по проверенному временному плану, в котором было всё: торжественная встреча с участием представителей командования ЮВО и местных властей, обширная концертная программа с участием профессиональных и самодельных артистов - как приезжих, так и местных. На вокзальных перронах располагались выставки новейшего вооружения и снаряжения, стоящего на вооружении ВС РФ, в данном случае частей и соединений ЮВО, которые сопровождалась показательными выступлениями военнослужащих.

стр. 2

Точка зрения

Михаил Ковальчук: Лидерство в мире обеспечивается технологическим превосходством

Наш очередной гость - персона знаковая. Михаил КОВАЛЬЧУК - не только выдающийся учёный-физик, многолетний директор, а ныне президент Национального исследовательского центра «Курчатовский институт», член-корреспондент РАН, научный руководитель Военного инновационного технополиса ЭРА. Он ещё и человек, который пытается видеть картину мира в целом, во всех её аспектах - от научно-технических до гуманитарных. Вот отдельные элементы этой картины.

Колонизация стала технологической - Михаил Валентинович, в своих публичных выступлениях, в авторской программе, которую вы ведёте на телеканале «Культура», вы утверждаете, что мировая политика во многом сводится к борьбе за ресурсы...

Так и есть. Объясню, почему. Всего лишь 300 лет назад деятельность человечества была полностью интегрирована в природный ресурсооборот.

стр. 6

Не стареют душой ветераны

Она расписалась на Рейхстаге

В Абазии военнослужащие российской военной базы и военного оркестра соединения поздравили 99-летнего ветерана Великой Отечественной войны гвардии лейтенанта медицинской службы Валентину Шульгину с 76-й годовщиной Победы.

Они организовали для неё выездной персональный уличный концерт. Военные музыканты исполнили музыкальные композиции и песни военных лет: «День Победы», «Катюша» и другие.

Для нас большая гордость и честь оказывать помощь и поддерживать ветеранов Победы. Подобная работа нами проводится регулярно, не только во время празднования Дня Великой Победы, поэтому ветераны встречают наших военнослужащих с радостью, - отметил временно исполняющий обязанности командира российской военной базы офицер Георгий Осташевский.



Во время чаепития военнослужащие пожелали Валентине Ефимовне крепкого здоровья, счастья и вручили подарки: цветы, торт, продуктовый набор, памятную открытку и рисунок с пожеланиями и поздравлениями от юнармейского отряда базы.

Валентина Ефимовна поделилась своими воспоминаниями о тяжёлых годах войны и послевоенном времени. Она родилась в 1922 году в с. Бекшишево Тюкалинского района Омской области. Незадолго до начала Великой Отечественной войны окончила акушерско-фельдшерский факультет Томского медицинского училища.

стр. 7